



A宋雪娟 護理系第五屆

B 72.6.6.畢業後，72.6.20.即至省立台中醫院當辦事員。

72.10.19.調回高雄市立中醫醫院任技佐。

73.8.15.轉任社會服務員，亦在高雄市立中醫醫院。

75.3.10.奉調至高雄市衛生局任衛生稽查員。

C現任職於高雄市衛生局技術室衛生稽查員。

高雄市中正四路261號(07)-2514171轉321。

如果有人問我這一輩子最倒楣的事是什麼時？我一定毫不加思索地回答：那就是以

我未婚的條件，事業剛起步的時候發生了車禍，而傷殘的部位就在臉部。

三月十五日的晚上，我的車子撞上了剛要上高速公路的安全島，我的頭往前衝，前窗擋風玻璃全破了，我的前額、下巴嚴重撕裂傷，縫了74針，從此我成了一位見不得陽光的人，要迎接的是一場與生命與生理的戰鬥。

一下子之間，恍惚是世界末日，那些否認、憤怒、討價、依賴、課堂上所學過的情緒，全在我身上印證。面對鏡子我淚如雨下，怎麼會這樣？怎麼會這樣？我一再反問自己。沮喪、後悔、焦慮反復交替。也一再安慰自己也許這一切都是命運作弄吧！如今只

好走一步算一步了。

住院期間，我企圖將課堂上所學過的護理重新溫習一遍，回想所學過的理論及老師的指導，如今可是理論與實際相結合，因為我發覺唯有如此才能重新點燃我對生命的期望，及盼望再造的奇蹟。於是努力地與醫生配合治療，轉移注意力，以期望自己能重新走出陰影。真的，什麼事都大意不得，也絕望不得。我的失敗在於太大意了，而我的成功將在期望中找尋，一失足成千古恨，唯有從絕望中找出希望，這才是正確之道。

走筆至此，順便作個呼籲，如果各位學姊、學妹、同學有熟識的整形外科醫生，請速與我聯絡，我的電話(07)8013923，不勝感激。

海
螺

就業的準備有

編輯組

護理

曾珍麗
護理部主任
榮總台中分院

易忠錦
中國醫藥學院
附設醫院護理部主任

陳純惠
中國醫藥學院
附設醫院八樓護理長
本系第四屆畢業

執著

一、就業前的心理準備及應用有的態度

護理人員必須在就業前先認識自己所選擇的工作，是一種奉獻犧牲的專業。因為我們服務的對象是人，人是有思想的，有感情的，人常會因性別、年齡、興趣、教育程度、家庭環境、背景、文化的差異，而有不同的需要，因此，他對你的要求，觀點及期望也不一樣，所以不能夠以固定的模式或方法來對待他們。護理人員要有豐富的學識及經驗，以敏銳的觀察力及判斷力，來協助及滿足病人的需要，才能決定問題的解決方式，所以護理工作的專業性是必須的。

護理人員常因工作的繁忙，待遇的不佳，而有心理不平衡的現象。要記住，我們所選擇的專業是在恢復及維護國民健康，進而促進社會繁榮，國家強盛，為了整個大前提，即使在工作上受了挫折或委屈都不應該去計較。

二、就職醫院的選擇及注意事項：

這是個見仁見智的問題，依個人興趣，家庭因素，或是為以後教學工作，研究的方向不同，選擇醫院也常因此而有差異。

就一般剛畢業的護士而言，最好選擇有制度的醫院，因為先入為主的觀念，可以影響一個人一生的作法，在具規模及良好制度的醫院裏，可以學習到正規的做事方法，使

• 曾珍麗 •

得個人的技術標準化，觀念化，以後無論到任何醫院任職，你都有合乎水準的護理品質。

剛畢業的同學，年紀輕，吸收能力強，身體健康，應該接受這種具有挑戰性的工作，即使將來準備從事教學工作，臨床經驗是非常有幫助的。因為書本上所學種種常會忘記，但是經常接觸的臨床工作，可以印證你所學到的知識，藉由工作經驗來相輔助，增強記憶。

三、大護學生的工作態度

社會各界人士對於護理工作，護理人員的評價，逐漸提升，護理人員需要有更高深的學問，就像國外有許多護理碩士，甚至博士，仍舊在從事臨床工作。因為護理不再是機械化的工作，例如打針時，能明白注射的目的，發藥能瞭解藥性、副作用，對於病人的疾病症狀，作番認識，以增進護理效能。所以現在的護理需具科學化及藝術化，才能跟著上醫學、科學的進步；也才能合乎時代的需要。

目前的護理還著重於衛生教育，而衛教的對象水準參差不齊，只有受過高等教育的人才有此分析、判斷的能力，依據對象各種實際需要，而給予衛教，所以護理大學教育的意義及價值，是被肯定的。善用你的知識財富，直接受惠的是病人。